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Predmet cvoga pronalaska jeste postu
pak za izradu armirano-betonske tavanice, 
u kojoj se beton i armatura ploče ukopča- 
vaju sa osnovnim gredama, sve izvedeno 
bez skele.

Na priloženim nacrtima sl. 1 pretstavljen 
je vertikalni podužni presek tavanice. Sl. 2 
pretstavlja vertikalni podužni presek viso
ke tavanice. Sl. 3 poprečni je presek pune 
osnovne grede. Sl. 4 je poprečni presek ta
vanice sa opiatom ploče, gde je jedna gre- 
ga sečena po gornjoj, a druga po donjoj 
rupi. Sl. 5 je poprečni presek tavanice sa 
kosom donjcm stranom ploče i sa vezom 
poprečne grede sa osnovnim gredama. Sl. 
6 je poprečni presek visoke tavanice.

Postupak za postignuče ovoga jeste, što 
se zasebno izrade osnovne armirano-beton
ske grede 1 i nameste na gradevini; zatim 
se postavi opiata ploče 2, naslanjajuči je na 
samu gredu; potom se postavi armatura 
ploče 3 i ista izbetonira 4.

Osnovne grede 1 i 10 izbušene su sa 
strane rupama 5 i 6, koje su pravilno pore- 
dane u dva reda. Grede su duplo armirane 
(7 i 8). Donja armatura ima najmanje dve 
šipke (7), a gornja jednu (8). Uzengije su 
dvokrake (9).

Za visoke rebraste ploče sl. 6, a da os
novna greda ne bi bila mnogo teška, upo- 
trebljuju se iste osnovne grede obične tava
nice (sl. 1, 4 i 5), samo je gornji kraj uzdig- 
nute armature 11 ispušten van grede. Uz to 
svaka druga uzengija duža je i takode ispu- 
štena je van grede 12. Na posletku pre be
toniranja ploče, stavi se kroz gornji obu- 
hvat ispuštenih uzengija jedna šipka 13, ko- 
ja če biti gornja armatura rebraste grede.

Armatura ploče 3 ide preko greda, a 
kroz gornje rupe greda protnu se anker u- 
zengije 4, koje uz to obuhvataju armaturu 
ploče. One su kratke 14, ako se svršuju u 
bližini grede, ili su dugačke 15, ako idu 
kontinuivno preko pleče, provlačeči se za
tim kroz rupe iduče grede. Kontinuivne an- 
ker-uzengije vrše ulogu anker-uzengija i 
glavne armature ploče.

Donji oblik ploče može biti ravan (sl. 4), 
poligon (sl. 5) ili kakav se želi, prema če
mu se daje oblik opiati 2. Ona se oslanja 
na osnovne grede 1 i 10. Kroz donje rupe 
greda postave se gvozdeni ili drveni štapo- 
vi 16, na njih se pored greda stave letve 17; 
preko njih poprečne gredice 18, a zatim 
limena opiata 19 sa podužnom opiatom od 
kratkih letava 20. Letve se podužno pome- 
raju jedna pored druge tako, da limanoj 
opiati pruže kontinuivan oslonac.

Pre betoniranja pleče opiate se grede za 
ukručenje tavanice 21, kao i zidovi serkla- 
ža 22. Njihova se armatura 23 kontinuivno 
protne kroz rupe osnovnih greda.

Po svršenom betoniranju jedino ostaju 
slobodne donje rupe na gredama 6, izuzev 
mesta gde su izbetonirane grede za ukru- 
čenje i serklaž.

Radi nošenja konstrukcije plafona prot
nu se kroz donje rupe rebara pocinkovane 
žice 24 i njima uveze kostur plafona.

Prednost ovog postupka jeste što je ar
matura ploče poprečnih greda i serklaža 
kontinuivna a njihov beton delimično pre
lazi kroz rupe greda, te je time stvoreno 
medusobno ukopčavanje svih konstruktiv
nih elemenata aruirano-betonske tavanice, 
a uz to sve je izvedeno bez skele.

Din. 15.



Patentni zahtevi:
1. Postupak za izradu armirano-betonske 

tavanice naznačen time, što se gotove grede 
(1 i 10) snabdevene duplom armaturom (7 
i 8) i dvokrakim uzengijama (9 i 12), koje 
mogu za visoke tavanice izlaziti delimično 
i iznad grede (10, 11 i 12), nameste na gra- 
đevini, na odredenom otstojanju, a snabde
vene su sa dva niza bočnih rupa (5 i 6), či- 
je gornje rupe (5) služe za provlačenje an- 
keruzengija (14), koje se eventualno zakači- 
nju za armaturu ploče (3), ili se kontinuiv- 
no provlače (15) preko ploča kroz rupe od 
grede do grede, kao i za delimično provla
čenje betona ploče kroz grede, a donje ru
pe (6) služe na mestima serklaža i popreč
nih greda za provlačenje njihove armatu
re (23).

2. Postupak za izradu armirano-betonske 
tavanice, po zahtevu 1, naznačen time, što 
se kroz donje rupe (6) protnu, od mesta do 
mesta, gvozdeni ili drveni štapovi (16), na 
koje se pored greda postave letve (17) i 
poprečna na njih, na izvesnom otstojanju 
jedna od druge, poprečne gredice (18), ko
je su na sredini odozgo, kao i sa Strane 
snabdevene urezima za ležišta kratkih po-

dužnih letava (20), koje se postave i povla- 
če jedna pored druge tako da posluže kao 
kontinuivan oslonac limanoj opiati, koja se 
stavlja preko njih, i koja je sastavljena iz 
jednog srednjeg lima (19), koji je nešto 
malo povijen na dva kraja u pravcu zako- 
šenja ploče ka gredi, i od dva komada li- 
manih traka (25), od kojih se po jedna po
stavi na čelo poprečnih gredica preko opia
te (20) tako, da se gornjim krajevima pod- 
vuku pod povijene delove srednje limane 
opiate i njima se reguliše i pokriva pro- 
menljiva dužina zakošenja ploče, koja za- 
visi od višine tavanice, a posle toga ploča 
se izbetonira, pošto se prethodno postavi 
njena porebna armatura (3).

3. Postupak za izradu armirano-betonske 
tavanice po zahtevu 1 i 2, naznačen time, 
što se prvo izvuku letve (17), čime se cela 
konstrukcija opiate oslobodi, te svi elemen
ti opiate olabave i lako se skidaju.

4. Postupak za izradu armirano-betonske 
tavanice po zahtevu 1, 2 i 3 naznačen time, 
što se kroz slobodne donje rupe (6) pro
vlače žice (24), i njima uveže kostur plafo- 
na i drugi eventualni predmeti, koje rebra 
tavanice treba da noše.










